

如何畅通校园周边堵点?

咸宁日报全媒体记者 王恬



报料线索由咸宁新闻网提供

温泉中辉巷下水道口异味重

网民报料:
近日,有市民反映,咸安区温泉路中辉巷下水道口臭气熏人。希望相关部门能够整治。

记者调查:
8月18日,记者还未走近温泉路中辉巷天桥下面的下水道口,远远地就闻到一股臭味。下水道口盖板上放有木板,记者移开木板,只见盖板上落有落叶、塑料,里面一边堆积了黑色的淤泥,一边有水流动,一股难闻的气味扑鼻而来。在不远处的一一个下水道口,也盖上了木板,摆摊的金先生说,“臭味很熏人,不盖坐不住。”

市城管执法委市政管理处有关负责人介绍,散发臭味的下水道口为雨水管道口。中辉巷年代长,雨水管道与污水管道相连,天热时雨水管道口会出现一定异味。近段时间气温高、雨量少,导致味道较重。

“暂时无法解决,会将问题上报。”该负责人说,如果将雨水管道口封住,一到下雨天,雨水无法排出,整条巷都会被淹。该处也曾采取放置除臭物品、木板等措施,但效果不佳。若要彻底解决异味问题,需要雨污分流,但工程量大,资金投入多。(咸宁日报全媒体记者 魏明)

咸安下湖路水压不足

网民报料:
我住在咸安区下湖路,最近水压严重不足,早上停水,但是咸宁水务并没有给市民通知。

记者调查:
记者就此问题联系了市住建局,该局工作人员回复称,水务热线电话接到市民反映咸安区下湖路停水诉求后,市住建局排水处会同水务立即赴现场查看,经排查,发现因总闸关闭导致停水,目前已完成正常供水。同时针对环城5组水压小的问题,排水处督促水务将咸安区下湖路纳入第三批管网改造项目,预计近期开工,9月底完工。(咸宁日报全媒体记者 王恬)

村民如何领取高龄补贴

网民报料:
我母亲是咸安区横沟桥镇栗林新村村民,今年已经101岁了,咨询每月发放的300元高龄补贴2022年1月至7月为何没有发放。

记者调查:
记者就此问题联系了咸安区横沟桥镇,该镇工作人员回复称,2022年4月份之前高龄津贴由咸宁高新区通过农商行发放到户(2021年10月至2022年3月末按款发放),2022年4月至今高龄津贴由咸安区民政局每月通过农业银行发放到户。已与该网民取得联系,得知其不清楚高龄津贴已更换发放银行,目前已通知其到农业银行查询发放记录。(咸宁日报全媒体记者 王恬)

咸安猫山路商铺有马蜂窝

网民报料:
咸安区猫山路商铺门口树上有马蜂窝,拳头大小,马蜂经常飞到店面里面,我们向社区反映过,也没有得到处理,请相关部门核实解决。

记者调查:
记者就此问题联系了市消防救援支队,该支队工作人员回复称,根据《中华人民共和国消防法》第三十七条规定:国家综合性消防救援队、专职消防队按照国家规定承担重大灾害事故和其他以抢救人员生命为主的应急救援工作。摘取马蜂窝不属于消防救援队伍的法定职责,但是秉承着服务人民群众的角度出发,消防救援队伍在完成辖区灭火救援工作任务且有警力空余的前提下,免费为老百姓进行处理马蜂窝事项,群众也可以求助市场化专业机构进行处理。(咸宁日报全媒体记者 王恬)

咨询婴幼儿入托保教费补贴

网民报料:
我是咸安居民,咨询申请咸安区政策内二孩或多孩的3岁以下婴幼儿家庭父母每期500元婴幼儿入托保教费补贴,是在哪个部门申请?需要哪些材料?

记者调查:
接到网民报料后,记者联系了咸安区卫健局。该局相关负责人回复称,根据《关于全市卫生健康系统贯彻落实〈咸宁市落实三孩生育政策十二条配套措施〉的通知》,对在咸安区卫生健康局已登记备案托育机构入托的政策内二孩及以上婴幼儿,每学期发放500元入托补贴。

结算流程如下:政策内二孩及以上婴幼儿在咸安区内已登记备案托育机构进行入托;以托育机构为单位,收集本学年期符合条件的在托幼儿信息,包括:父母(监护人)姓名、身份证、生育服务证(或生育登记信息表)、工作单位、家庭住址、联系方式、银行账号等相关信息、入托时间及相关证明(由托育机构提供);咸安区卫健局审核资格后(机构是否已注册备案,幼儿入托信息是否真实等)统一向区财政局申请;对不符合的对象及时告知原因进行说明;咸安区财政局审核通过后,将资金拨至区卫健局,区卫健局直接打入入托的政策内二孩及以上入托家庭相应银行账户。(咸宁日报全媒体记者 朱亚平)

每到上下学高峰时段,城区部分学校周边道路拥堵,连带着附近的道路也跟着受牵连。对此,过往市民抱怨不断,学生家长苦不堪言。

暑假期间,我市实施城区拥堵点整治项目,在着力改善城区交通拥堵现状的同时,重点对7所学校周边交通进行综合治理。为何整治?如何整治?整治情况如何?近日,记者走访了城区部分学校门口,寻找答案。



A 为何整治 堵是学校和家长“心病”

“原本从家到学校要开车半个小时,现在基本10分钟就能顺利接到孩子了。”1日下午5点半,家住咸安区书台街附近的陈先生在接送孩子放学时,谈起校园周边交通状况的变化感触良多。

随着中小学学生进入新学期,道路交通也进入了“开学模式”。记者了解到,为了解决校园周边拥堵,咸宁实验外国语学校采取了优化校门口道路、错峰上下学等措施。

然而,并不是每一所学校都像咸宁实验外国语学校这样能够缓解拥堵。有不少中小学门口每到上下学时段就会拥堵不堪。许多市民感叹说:“学校门口拥堵的难题,什么时候可以解决?”“接送孩子,怎样才能不添堵?”

在红旗路中学门口,记者发现,很多家长接送孩子都是开着私家车,大量接送孩子的私家车在学校门口滞留,车辆排出去几百米远,影响他人的通行。

学校门口指挥交通的交警说,学校门口拥堵,客观上来讲,是学校门口的道路狭窄,通行能力不能满足上下学时段的车流量。有的家长接送孩子需要等候一段时间,但学校门口停车的地方有限,周边没有停车场,即使有停车场也供不应求,并没有多少车位可供家长们短时间停车。

“自己开车接送孩子,比让孩子步行、骑车,或是乘坐公共交通工具更安全舒适。出于这些因素考虑,我们一般都自己开车接送孩子。”在红旗路中学门口,正在接孩子放学的刘女士说,学校也采取过错峰放学等措施,接孩子的家长可以分时段等候在校门口,但大多数情况下,很多家长仍然选择早早就在校门口等候,占好车位坐在车里等孩子放学。

“以前,老师如果不提前到校,进校门都难。”校门口曾经的拥堵,让咸宁交通实验幼儿园的阮老师记忆犹新。校门口的交通路,是附近出入的交通要道,每到上学、放学时段,校门口就容易出现交通拥堵。校门口的交通安全曾是家长和学校的“心病”。

“校园周边特别是校门口通常是交通拥堵的‘灾区’,上下学期间尤其。这是长期困扰学校和家长的操心事、烦心事。”市城管执法委计划工程科负责人说。

这块“心病”如何祛除?

市城管执法委相关负责人介绍,暑假期间,我市对市交通实验幼儿园、市第二实验小学、咸安区外国语学校、新建小学、市第三小学(郭林路小学)、市第五小学(二号桥小学)、咸宁实验外国语学校(书台街与书旗路)、市直属机关幼儿园二园等7所城区学校周边实施交通综合治理。

6月底,市城管执法委多次组织设计单位、施工单位前往学校周边项目现场研究方案,确定项目实施内容和工序。7月初,该委第一时间启动项目建设,充分利用两个月时间抢抓工期,力争在开学前完成学校周边交通综合治理。

8月26日,记者走访几所学校发现,学校周边交通环境极大改善。记者在咸宁市交通实验幼儿园门口看到,市城管执法委已经将幼儿园对面停车场的围墙拆除新修了隔离栅栏,拓宽新建人行道;将车行道重新划分为双向两车道+非机动车道,并设置中央分隔护栏;在幼儿园门前设置爱心斑马线,提醒车辆礼让行人。

“今后,家长接送孩子上下学可以将车辆停在对面的职教停车场。”幼儿园周老师说。

记者还发现,幼儿园门口的地面砖块也换成了透水混凝土,方便雨天出行,门口临近马路的地面摆放了一排排水石墩,有效隔离行人和机动车。门口侧面地面高低不平处已经被平整,避免幼儿摔跤。“注意儿童,禁止停车,减速慢行”的标识牌安装在路边醒目位置。

咸宁市第二实验小学门口的交通环境也被重新一新。学校附近的交叉口新增设了信号灯控,规范车辆通行和行人过街。交叉口拓宽,提升通行能力,交叉口人行横道采用彩色陶粒罩面,明确了车辆和行人的通行空间。

市城管执法委将学校对面的水泥硬化停车场提档升级为沥青停车场,并增设非机动车停放区;在停车场两侧设置口袋公园作为休息等候区,为接送小朋友上学的家长提供休息等候的场所。学校门口也重新铺上了透水混凝土,并充分利用门口空地扩大了集散空间。

B 如何整治 融入儿童友好设计理念

理。优化交叉口交通组织,增加非机动车道;完善人行道无障碍设施,增设儿童过街爱心斑马线及隔离护栏;新建家长接送停车区、口袋公园及家长等候区……记者现场探访发现,7所学校周边交通综合治理均以满足儿童及家长的集散需求为中心。

“此次学校周边交通综合治理,是湖北省首个可推广、可复制的儿童友好街道设计技术的推广和应用。”负责项目策划、设计的广州市政总院工程师郑世琦介绍,融入儿童友好设计理念,以儿童需求为导向,创造稳静化安全街区,真正实现低碳安全和品质出行环境,真正实现共建共治共享。

C 效果如何 交通环境得到有效改善

“平时,学校会加强应急预案。在开学季的前期,提前制定周边交通优化方案,这项工作必不可少。”咸宁实验外国语学校相关工作人员表示,为破解交通难题,交警多方联手,确保学生安全出行。

治理校园周边交通拥堵,不是城管一家的事。学校有什么“秘籍”,可以化解拥堵为通畅?

据悉,面对接送孩子车辆“扎堆”情况,今年城区部分学校推出错峰弹性上下学、设置警示隔离带、成立家长护卫队等举措。

处社会停车场,并在学校附近设置内嵌港湾式即停即走停车位,累计可提供近百个车位;学校一侧人行道升级改造为彩色透水混凝土人行道,将设置非机动车停车位及休息坐凳,供家长等候休息;学校门前设置爱心斑马线,提醒车辆礼让行人。

“在学校、交警、城管、家长等多方努力下,校园周边的交通拥堵现象逐渐好转。”不少市民通过12345热线发声。

截至目前,市交通幼儿园、市第二实验小学、咸安碧桂园外国语学校、市第三小学(郭林路小学)、市第五小学(二号桥小学)、咸宁市实验外国语学校(书台街与书旗路)、市机关二幼等7所学校周边交通组织优化项目基本完成,有效改善学生安全出行体验。

青龙山公园:家门口的好去处

咸宁日报全媒体记者 王恬

青龙山公园东入口对外开放,吸引了大批市民前来游玩。对居住在周边的居民而言,这个下楼就到、大片绿地、灯光浪漫的公园,为他们生活增色,大大提升他们的幸福指数。

繁花绿树好景致

8月31日,艳阳与微风交织,青龙山公园依然弥漫着芳草的气息,翠绿的树木装点着睡眠惺忪的清晨。

公园小道上,时常可以看见市民晨练的身影。路边的花瓣上,几滴晶莹的露珠吐露着微微凉意,老人和小孩漫步在绿草间的小道上,吮吸着花草散发出的气味。

在这绿色的空间里,唯有忘记了时间,才能体会到这绿色带来的独特韵味。

正在晨练的郑爹爹告诉记者,这里是平日感觉最惬意的地方。“早上和晚饭后,我都会来这里散步,早上来这里锻炼已经成了我的习惯,空气清新、环境也很舒适。”郑爹爹说。

在青龙山公园的一角,记者看到几位老人带着孙子在滑滑梯,或许在孩子眼里,滑滑梯是他们最开心的事,但在老人们眼里,和自己的孙子共度时光,才是最幸福的时刻。

沿着公园步道走,随处可见爬山爱好者的身影,尽管太阳高照,但也挡不住他们爬山的热情,远处的山头在蓝天白云的映衬下,显得更加庄重严肃。

站在山上,俯瞰山下,城市的轮廓在群山环绕下格外清晰。“荒地变成了大公园,咸宁的变化是日

新月异。”在公园东入口散步的高先生,是住在青龙山下住户,目前退休在家,最大的乐趣是逛公园,爬青龙山。

市民程先生看着山下的美景,不禁举起相机记录这美好的瞬间,“山顶的景色果然和其他地方不一样,这个角度看咸宁,有种说不出的美。”程先生感叹道。

傍晚的青龙山公园,显得格外宁静,只有孩子们的欢声笑语为宁静的公园增添了几分活力。公园各处可以看到享受傍晚时光的人们。

绿色海绵会呼吸

晴天是绿色葱葱的风景线,雨天变身为一块会吸水的“海绵”。

青龙山公园东入口引人注目的是一大片坡面绿地,1万多平方米的绿色景观工程十分养眼。这片绿地还有另一个功能,保持和净化水土,修复城市环境。青龙山公园东入口项目设计师阮玉娇介绍,公园里还藏有很多海绵元素。

记者了解到,“海绵公园”即是公园建设中运用海绵城市理念,设计建设一批能吸水、蓄水、渗水、净水的“海绵体”设施。由于公园绿地面积比例大,园林地形丰富,天然的渗透力很强,成为有效的“绿色海绵”。

“海绵公园”的雨水收集系统可在雨季时,将降水储存在到地下水收集器中,用于平时的绿化养护用水。不仅节约了水资源,还有效利用了雨水。

嵌着青龙山三个龙形字的入口处,是个人工修建的雨水花园。山上的雨水,在沙土净化后,通过线性排水沟,流到并积蓄

在雨水花园里,为花园里的植物提供日常所需水分,形成可循环、可持续的生态环境。此外,入口处还采用可吸水的火山岩板材。

公园东入口运用了园艺工程常用的盲管,这种管道具有很高的表面渗水能力和内部透水能力,有利于植物生长,可有效收集土壤中的渗水并及时汇集排走。

“别小看这些树穴、草坡沟、游路两侧的低洼地带,它们遍布园区,看似不起眼,却是精心设计的海绵设施,正是有了它们,下雨时才可以消纳雨水,起到滞水、蓄水的作用,就像是把这些水先‘囤’起来,净化后,再用于苗木浇灌。”公园管理人员告诉记者,同时,公园地面铺装时均采用了渗水性强的材料,也方便雨水渗入地下,减少地面积水,基本满足了园区内植物生长用水。

梦幻夜景美如画

夜幕降临,青龙山公园同样吸引了众多市民前往观赏夜景。公园内,一组组景观灯、草坪灯、投光灯等散发出迷人的光芒,装扮着美丽的夜色。

漫步在青龙山公园东入口,奇幻的迷雾夜光森林,就像一片承载着世间万物的灵气之地;浪漫的萤火之光,给仲夏之夜留下美好的回忆;科技感满满的浩瀚星河,体验一次关于宇宙外太空的光影之旅;扣人心弦的情景演绎,重温穿越千年的经典故事……这场空前的视觉盛宴,是广大市民和游客的夜游新选择。

市民秦女士拿着手机,正忙着在公园

内抓拍夜景。“沿途灯光明亮,将夜色衬托得别有韵味。”秦女士说。

秦女士是土生土长的咸安人,常年在十堰工作,近日回家探亲,家人和朋友谈得最多的就是家乡近年来的变化。“青龙山公园真漂亮,我觉得近几年咸宁的规划越做越好,人民的幸福指数真是节节攀升啊。”秦女士说。

青龙山公园东入口有一大一一小两处带发光石座的休闲平台。斑斑点点的光从内部透散出来,一些孩子趴在上面仔细瞧,希望一探究竟。弧形石凳使用的是新型透光混凝土,内部安装有细长灯带,可发出不同颜色的光,带给人们不同的视觉体验。

傍晚在此,看着点点灯光,感受别样休闲方式。

记者还发现,公园东入口公共卫生间附近,铺设了夜光砖。“我们在公园步道做了130米的投影长廊,主要为展示咸宁的生态山水,把市民从坡底引到坡上。”夜景亮化项目总设计师饶坤立说,登山步道采用类似自发光材料,形成长长的发光步道,指引游人夜行。

此外,公园还增设了动感水纹、夜光座椅等夜景灯光,给市民带来了全新的夜游体验。“整个公园主要围绕树木、围栏、景观等现有的设施来合理布局灯光,同时考虑节能和环保的问题,力求舒适、自然又能突出重点。”饶坤立说。

